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Aanleiding 
De vaste commissie voor Digitale Zaken van de Tweede Kamer heeft schriftelijke 

vragen gesteld naar aanleiding van het BNC-fiche van 14 november 2025 over de 

DSA-richtsnoeren betreffende minderjarigen online van de Europese Commissie 

(zie bijlage). 

 

De vragen zijn gesteld door de fracties van D66, VVD, GroenLinks-PvdA, CDA, 

BBB, SGP en ChristenUnie en zien met name op de bescherming van 

minderjarigen online, de rol van platforms en de verhouding tussen Europese 

regelgeving en nationale beleidskeuzes. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt de voorgestelde beantwoording, mede namens de minister van JenV, 

ondertekenen en aan de Tweede Kamer laten verzenden. 

 

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld aan de Staatssecretaris van BZK. Vanwege de 

hernieuwde portefeuilleverdeling valt deze beantwoording onder uw 

verantwoordelijkheid. 

• De richtsnoeren zijn op 14 juli 2025 gepubliceerd door de Europese 

Commissie. Ze geven nader invulling aan de bestaande verplichting uit de 

DSA voor online platforms om passende en evenredige maatregelen te nemen 

om een hoog niveau van privacy, veiligheid en bescherming van minderjarigen 

binnen hun dienst te waarborgen (artikel 28 DSA). 

• In het BNC-fiche verwelkomt het kabinet de richtsnoeren van de Commissie. 

• Er wordt gevraagd naar meer aanvullende normen of gedragscodes om 

schadelijke doch niet-illegale content aan te pakken. In de beantwoording 

wordt uitgelegd dat, gelet op de vrijheid van meningsuiting, bijzonder 
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voorzichtig moet worden omgegaan met niet-illegale content. Er wordt 

uitgelegd dat het kabinet desondanks niet stil zit en de minister van JenV 

bijvoorbeeld recent met Duitsland en Frankrijk heeft opgeroepen tot het 

nemen van maatregelen tegen ‘extremistische content’ met gebruikmaking 

van de instrumenten die de DSA biedt. 

• Er wordt meermaals gevraagd naar de mening van het kabinet over een 

minimale leeftijdsgrens voor sociale media. Daarvoor wordt verwezen naar het 

regeerakkoord, waarin is opgenomen dat Nederland inzet op een 

handhaafbare Europese minimumleeftijd van 15 jaar voor sociale media, 

zolang deze platforms onvoldoende veilig zijn voor minderjarigen. 

• Een aantal Kamerleden betwijfelt of de richtsnoeren platforms wel zullen 

stimuleren om daadwerkelijk actie te ondernemen. In de beantwoording wordt 

uitgelegd dat de toezichthouders de richtsnoeren zullen gebruiken als 

maatstaf voor het controleren van de naleving van de verplichting uit artikel 

28 DSA. Daar gaat een stevige prikkel vanuit om de richtsnoeren toe te 

passen. 

• Er wordt gevraagd waarom micro- en kleine ondernemingen gedeeltelijk zijn 

uitgezonderd van de verplichtingen uit de DSA, aangezien zulke diensten toch 

ook risico’s voor minderjarigen creëren. In de beantwoording wordt 

aangegeven dat dankzij deze uitzondering onnodige regeldruk wordt 

voorkomen, toetredingsdrempels laag blijven, innovatie niet onnodig wordt 

belemmerd, en dat er rekening is gehouden met de beperkte(re) risico’s van 

micro- en kleine ondernemingen. Overigens moeten ook deze ondernemingen 

voldoen aan een aantal verplichtingen uit de DSA, zoals de verplichting om te 

voorzien in mechanismen via welke illegale inhoud bij hen kan worden gemeld 

en het hebben van een contactpersoon voor overheidsorganisaties. 

• Er zijn vragen gesteld over de relatie tussen de richtsnoeren en andere EU-

wetgeving die onder uw verantwoordelijkheid valt, zoals bijvoorbeeld de 

Digitale Omnibussen. Daarop wordt geantwoord in lijn met de non-papers die 

daarover zijn opgesteld en met de TK gedeeld. Zo wordt bijvoorbeeld 

toegelicht dat deze Omnibussen geen afbreuk mogen doen aan de 

doelstellingen van de wetgeving die ze voorstellen te wijzigen en dat ze zich 

moeten richten op het stroomlijnen van rapportageverplichtingen en definities. 

• Meerdere fracties (o.a. CU, VVD en D66) vragen naar de inzet van 

leeftijdsverificatie en mogelijke leeftijdsgrenzen voor sociale media. 

• In de beantwoording wordt toegelicht dat het kabinet privacy-vriendelijke 

leeftijdsverificatie onderzoekt, onder meer via een Europese blauwdruk en een 

onderzoek door TNO, dat eind januari is ontvangen. 




